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Φροντιστήριο 5 
 
Άσκηση 1 
Ένα d-διάστατο ‘κουτί’, διαστάσεων (x[1], …, x[d]) χωρεί σε 
κάποιο άλλο κουτί, διαστάσεων (y[1], …, y[d]) αν υπάρχει κάποια 
µετάθεση π του συνόλου {1, …, d}, για την οποία  

x[π(1)] < y[1], …, x[π(d)]<y[d]. 
a. Nα σχεδιασθεί αλγόριθµος ο οποίος µε δεδοµένα εισόδου δύο 

d-διάστατα κουτιά, αποφασίζει αν το ένα χωρεί µέσα στο άλλο. 
b. Mας δίδονται n d-διάστατα κουτιά B1, …, Bn. Nα σχεδιασθεί 

αλγόριθµος ο οποίος βρίσκει και επιστρέφει τη µεγαλύτερη 
ακολουθία κουτιών  

για την οποία το κουτί mi
B  χωρεί µέσα στο 1+mi

B  για κάθε 
1≤j≤k-1. 
Να αναλυθεί η χρονική πολυπλοκότητα του αλγόριθµού σας ως 
προς n και d. 

 
Άσκηση 2 
Ένα τηλεπικοινωνιακό δίκτυο αποτελείται από n σταθµούς.  Κάθε 
ζεύγος σταθµών (x,y) ενώνεται µε ένα δίαυλο o οποίος έχει 
αξιοπιστία p(x,y), 0≤p(x,y)≤1, δηλαδή, η πιθανότητα σωστής 
µετάδοσης κάποιου πακέτου µέσω του διαύλου είναι p(x,y).  
Υποθέτουµε ότι όλοι οι δίαυλοι είναι ανεξάρτητοι µεταξύ τους. 
Να δώσετε αποδοτικό αλγόριθµο ο οποίος, µε δεδοµένο εισόδου 
δύο κορυφές, να υπολογίζει το πιο αξιόπιστο µονοπάτι για 
µετάδοση πληροφοριών µεταξύ τους. 
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Άσκηση 3 
Να δείξετε πως µπορούµε να εκφράσουµε το πρόβληµα 
υπολογισµού των βραχυτάτων µονοπατιών από µια πηγή σαν το 
πρόβληµα υπολογισµού του γινοµένου µιας ακολουθίας πινάκων 
και ενός διανύσµατος. Να εξηγήσετε την αντιστοιχία του 
υπολογισµού του γινοµένου αυτού και του αλγορίθµου Bellman-
Ford. 
 
 
 


